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ОЦІНКА ЗАРОБІТНОЇ ПЛАТИ В НІМЕЧЧИНІ 

 

Німеччина стала другою країною Євросоюзу за розміром мінімальної 
зарплати працівникам у 2022. А от з липня 2023 для деяких працівників 
очікується зниження суми «нетто». Багато громадян України виїхали за кордон з 
початку повномасштабного вторгнення у пошуках тимчасового прихистку, 
роботи та добрих умов для проживання. Зарплата в Німеччині протягом 

останніх десяти років показує стабільне зростання — на 2-3 % щорічно. Я 
вважаю, що Німеччина дуже комфортна країна для проживання, адже ціни на 
товари та послуги є доступні для всіх прошарків суспільства, не зважаючи на  

те, що німці платть доволі високі податки, порівняно з іншими країнами. 
На сьогодні мінімальна зарплата в Німеччині займає друге місце в 

рейтингу зарплат Євросоюзу після підвищення у жовтні 2022 року до 12 євро на 
годину. У 2024 році планується наступне підвищення мінімальної зарплати, але 
в деяких галузях зріст розпочався вже з січня 2023 року.  

Перш за все підвищення торкнеться тих працівників, хто не має освіти. 
Їхня зарплата зросте до 13,30 євро на годину з січня 2023 року. Покрівельники 
та інші будівельні працівники будуть отримувати до 14,80 євро на годину з 1 
січня 2023 року. Мінімальна зарплата працівника освіти зміниться на 17,87 євро 
з 1 січня 2023 року. Працівник у сфері освіти з дипломом бакалавра 
отримуватиме мінімум 18,40 євро з 1 січня 2023 року. Працівники 
електротехнічної галузі — 13,40 євро на годину вже з січня 2023. Тимчасові 
працівники будуть отримувати від 13 євро на годину з квітня 2023 року. 
Перевізники цінних речей та грошей в Північній Рейн-Вестфалії будуть 
отримувати від 20,64 євро на годину з серпня 2023. Підвищення заробітної 
плати до 12,30 євро для працівників м’ясної промисловості розпочнеться із 
грудня 2023 року.  

Той, хто проходить стажування та вчиться зможе отримати мінімальну 
допомогу на навчання у розмірі 620 євро. Кожен, хто розпочне стажування у 
2023 році, отримає мінімальну допомогу у розмірі 620 євро. Надалі кожного 
року планується надбавка у розмірі 732 євро, 837 євро і 868 євро. Не 
поширюється тільки на ті професії, які регулюються законодавством: вихователі 
та професії, пов’язані зі здоров’ям: фізіотерапевти та інші. 

https://tsn.ua/exclusive/yak-zminivsya-riven-zarplat-v-ukrayini-na-drugiy-rik-viyni-de-platyat-naybilshe-i-chogo-ochikuvati-dali-2450317.html
https://tsn.ua/exclusive/yak-zminivsya-riven-zarplat-v-ukrayini-na-drugiy-rik-viyni-de-platyat-naybilshe-i-chogo-ochikuvati-dali-2450317.html
https://egolovbuh.expertus.com.ua/10000648
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У деяких галузях додаткові виплати будуть регулюватись колективними 
договорами і можуть сягати 900 євро в перший рік стажування. Компанії, які не 

будуть виплачувати мінімальну допомогу на навчання, можуть сплатити штраф 
у розмірі 5000 євро. 

У ФРН діє Закон про мінімальну заробітну плату Mindestlohngesetz. Згідно 
з цим законом наймані працівники не можуть отримувати заробітну плату 
нижче, ніж ту, що встановив уряд. В свою чергу галузеві організації можуть 
мати свої мінімальні ставки, які відповідно є вищими. 

При цьому роботодавець заплатить штраф розміром до 500 000 євро, якщо 
не дотримуватиметься вимоги про мінімальну заробітну плату. Варто звертатися 
до суду безпосередньо, якщо такі ситуації трапляються. Можна також 

скористатися безоплатною допомогою юристів із професійних спілок або 
Федеральному Мінпраці та соціальних справ. З 1 січня 2021 року мінімальна 
заробітна оплата в годину складала 9,50 євро – брутто, при повному робочому 
місяці — це близько 1536 євро на місяць. З 1 жовтня 2022 року зарплата в 
Німеччині збільшилася до 12 євро на годину, а місячна піднялась майже до 2000 
євро. Такі дії відбулися через інфляцію (як інфляція вплинула на ринок 
Німеччини) та здорожчення цін на все, чим користується пересічний 
працюючий громадянин. 

Зверніть увагу, що закон про мінімальну зарплату не поширюється на такі 
категорії людей: 

- тих працівників, які проходять стажування; 
- тих, хто волонтерить; 
- бізнесмени; 
- учнів середньо-спеціальної освіти; 
- підлітків, яким не має 18 років, які не мають профільної освіти; 
- працівників, які більше року отримували допомогу для безробітних 
(отримують менше мінімальної ЗП у перші пів року). 

З 2023 року мінімальна зарплата в Німеччині становить 13 євро. 
Німецькі ЗМІ повідомляють про те, що, незважаючи на значні підвищення 

зарплати, фактичний дохід середньостатистичного німця зменшився. Пов’язано 
це, звісно ж, зі стрімкою інфляцією. Як приклад: ціни на типові споживчі товари 

зросли на 8,3%, а оплата праці в середньому збільшилася на 5,6%. Отже, 
фактична зарплата робітника у Німеччині знизилась на 2,3%.  

У 2024 році мінімальну заробітну плату також хочуть підвищити у зв’язку з 
серйозною інфляцією. Деякі громадські організації навіть вимагають 
підвищення аж до 14 євро/година, коли актуальна наразі оплата – 12 

євро/година. 
Рішення про суму підвищення ЗП у 2024 році має винести спеціальна комісія з з 
мінімальної заробітної плати (куди входять вчені, роботодавці та представники 
профспілок) до 30 червня 2023 року. А от остаточно функціонувати підвищення 
почне з 1 січня 2024, якщо його приймуть у Бундестазі.  

Підвищення мінімальної заробітної плати позитивно впливає на економіку 
Німеччини. За словами члена Німецької федерації профспілок Штефана 
Корцеля, це допомагає збільшити можливість пересічного громадянина 
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купувати речі, що підвищує попит всередині країни і стабілізує економічну 
систему під час кризи. 

Згідно з офіційними даними, які оприлюднені на сайті Міністерства 
фінансів України середня зарплатня у Німеччині за 2021 рік складала 4094 євро 

на місяць до вирахування всіх податків, а нетто майже на 1000 євро менше. 
Середня зарплатня — не є постійною величиною, адже вона залежить від 
багатьох факторів: федеральної землі, професії та сфери роботи, професійних 
знань працівника тощо. Наприклад, найнижча середня заробітна плата в 
регіонах Тюрингії, Мекленбург-Передній Померанії та в Саксонії-Анхальт, а 
найвища — в Гамбурзі, Гессене та Баварії. 

Так само на середню зарплату впливають численні премії, бонуси, які 
виплачують роботодавці. Таким чином, слюсар вищої категорії може 
отримувати більше, ніж інженер. 

Раз на місяць працівник Німеччини отримує від роботодавця зарплатний 
лист (Entgeltabrechnung), в якому вписана сума заробітку брутто, розрахунок 

всіх виплат, які є обов’язковими і сума залишку нетто (Auszahlungsbetrag), яка 
буде перерахована на рахунок працівника. 

Вже 1,5 роки я проживаю в Німеччині. Насправді з роботою тут все просто 
та легко. В загальному, є два варіанти працевлаштування.  

Отже, перший і найлегший спосіб, який обирають багато підлітків — 

закінчити коледж (Ausbildung). Це досить поширена практика, адже разом з 
навчанням студенти працюють та проходять стажування на різних фірмах. 
Проте мене цей спосіб не привабив, адже можливі напрямки для дівчат — 

медсестра, секретар чи помічник. А також після такого навчання, максимальна 
заробітня плата — приблизно 2000євро (в кращому випаду) з урахуванням 
податків. У хлопців, на мою думку, більше можливостей та напрямків у такому 
виді навчання, тому що вони можуть бути сантехніками, електриками чи 
машиністами. 

Другий і найперспективніший спосіб — навчатися в університеті 
(Studieren). Після закінчення університету, студенти можуть претендувати на 

зарплату від 4000 євро та більше. Проте навчання в Німеччині досить складне, 
тому багато підлітків не хочуть поступати в університет або кидають його після 
1 курсу. 

Певний інтерес становить Minijob – практика мінімальної зайнятості (50 
годин на місяць) з виплатою мінімальної місячної (не більше 450 євро) або 

річний (не більше 500 євро) зарплати. Ця практика набула поширення в 
Німеччині у зв’язку з тим, що мініджоб — це може бути як прибиральник, так і 
інженер — отримує певні бонуси: не виплачує соціальні відрахування (їх 
платить роботодавець), при домовленості з роботодавцем той платить і податок 
розміром 2%. Відрахування в пенсійний фонд робляться за бажанням 
працівника.   

Зарплата за професіями (+ стаж 10 років): Авіапілоти - 15000євро; Лікар - 
4500-8360євро; Юрист - 6700-7500євро; Банківський службовець - 6312-

7040євро; Авіадиспетчер - 5630євро; Інженер виробництва - 5406євро; ІТ-

інженер - 5333євро; Викладач коледжу - 5210євро; Вчитель гімназії - 5000євро; 
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Психолог - 4652євро; Архітектор - 4167євро; Вихователь, соціальний педагог - 

3760євро; Поліцейський - 3750євро; Бухгалтер - 3600євро; Рекламник - 

2966євро; Страховий агент - 2870євро; Машиніст - 2800євро; Будівельні 
спеціальності - 2762євро; Слюсар - 2617євро; Кухар - 1900євро; Офіціант — 

1800євро. 

Отже, рівень зарплат в Німеччині в поєднанні зі стабільною економічною і 
політичною ситуацією дозволяє цій країні залишатися найбільш привабливою в 
Європі для імміграції. Можливість працевлаштування та перспективи зростання 
сприяють тому, що найбільш кваліфіковані та конкурентноспроможні 
громадяни, насамперед із держав СНД, прагнуть переїхати на 
працевлаштування в Німеччину. 

 
 

 

Щесюк С.В., старший викладач 

кафедри менеджменту РДГУ 

 

РОЛЬ ГРОМАДСЬКОЇ УЧАСТІ В МІСЦЕВОМУ 
САМОВРЯДУВАННІ 

 

Господарська інфраструктура нашої держави формувалась в основному в 
минулому століття, та неодноразово піддавалась руйнуванням майже  через 
революційні заворушення та війни. Найінтенсивніше відбудова економіки 
проходила за радянських часів, коли панувала удавана демократія та 
будувалось ілюзорне громадянське суспільство. Територіальні громади 
приймали часто рішення, що були нав’язані владними структурами. Такий 
спосіб господарювання на місцях виробив у членів територіальних громад 
пасивну участь у вирішенні питань, що стосувалися їх повсякденного життя. 
Економіка розвивалась через централізований вплив органів державної влади. 
Саме вони вирішували, що будувати, які види економіки розвивати, які 
території підтримувати у їх розвитку.  

Словосполучення “залучення громади” звучало лише у контексті 
використання робочої сили, виконання фізичної роботи. Громадськість, в 
процесі утвердження авторитарного стилю управління, зневірилась та 
знеособилась в ініціативній площині власної участі у вирішенні місцевих 
питань та розвитку території. Відголоски подібної тенденції спостерігаються й 
сьогодні. “Участь громадян” можна почути з вуст лідерів політичних партій, 
кандидатів на посади голів територіальних громад під час виборчих перегонів, 
а також під час проведення посадовими особами презентаційних заходів 
міжнародного рівня. Незважаючи на це, демократичні процеси набирають 
щораз більших обертів, в ході яких процес громадської участі стає необхідним, 
корисним та вкрай важливим механізмом позитивного впливу на діяльність 
влади в державі та в інтересах громадян.  

З іншого боку, громадська участь – це джерело додаткового 
інтелектуального ресурсу, що може допомогти публічній владі та інститутам 
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Публічне управління та менеджмент:  
сучасні тренди та перспективи 

 

ЗБІРНИК ТЕЗ 

Всеукраїнської науково-практичної конференції здобувачів 
вищої освіти та молодих учених 
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Відповідальна за випуск  
Сяська Олена Василівна 

 




